4. feladatsor — Linearis egyenletrendszerek

4.1. Feladat. Oldjuk meg Gauss eliminéicié segitségével az alabbi linearis
egyenletrendszereket. Ha lehetséges, Cramer-szaballyal is oldjuk meg.

r1 + 222 + dSxr3 = -9
a) x — x2 + 33 = 2
3.%'1 — 6.21?2 — r3 = 25
4y + 4xo + bxrz = 6
b) z1 + a2 + 223 = 3
Txy + Tzxys + 8xrz3 = 10

r1 + 3x9 — 4dx3 4+ x4 = 1

c) 2¢1 + 6xy — Tzz + x4 = 6 ;

—3x1 — 920 + 103 — x4 = -—11
21 + x9 + x3 = 2
d) r1 + 3x2 + x3 = 5
x1 + a2 + bSxz = =T
2¢1 4+ 3x9 — 3xz3 = 14

4.2. Feladat. Oldjuk meg a kivetkez§ egyenletrendszert a = 23, illetve a = 24

esetén.
Ty + X2 + x3 + 14
3r1 + 222 4+ 3 + x4
To + 213 + 214

Szorgalmi feladatok
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4.3. Feladat. Oldjuk meg a kiévetkezd egyenletrendszert, ahol a,b,c valos

paraméterek.
1 — 229 + 3 + 14
r1 — 2x9 + x3 — X4
1 — 2x92 4+ x3 + OT4

= a
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4.4. Feladat. Oldjuk meg (az a paraméter fiiggvényében) az alabbi linearis

egyenletrendszert.

r1 — T2 +x3+axry =
r1+(1—a)xs+ (a— 1y =
x1—axrs+ (a—2)xy =
—ari + axg + 2ax3 + 2x4 =
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4.5. Feladat. Oldjuk meg (az a paraméter fiiggvényében) az alabbi linearis

egyenletrendszert.

T —2T9 +r3 =
T —I9 +x3 =

1
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4.6. Feladat. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszert, ahol a valés paraméter.

r + o — r3 = 1
2¢7 + 3x2 4+ axs = 3
r1 + args + 3r3z = 2

4.7. Feladat. Létezik-e olyan m egyenletbdl all6 n ismeretlenes valés egyen-
letrendszer, melyre

a) n > m és nincs megoldas;

b) m > n és pontosan egy megoldas van;

¢) m > n és nincs megoldés;

d) n = m és végtelen sok megoldés van;

4.8. Feladat. Keressiikk meg a kovetkezd linearis egyenletrendszer altalanos
megoldasat.

1 + To + ... + z, = 1
arry + ary + ... + anT, = b
atry + alry + +  alz, = V?
-1 -1 _ _
ay 'z 4+ ay 'my + .0 4+ dVlx, = bl
(a1, as,...,a, paronként kiillonb6z6 valos szamok)

4.9. Feladat. Keressiik meg a kovetkezd linearis egyenletrendszer altalanos
megoldaséat.

arxy, + x + x3 + ... + =z, = 1
7y + aro + x3 + ... + =z, = 1
r1 + 22 + axrz + + z, = 1
r1 + To + r3 + ... + ar, = 1

(a tetszbleges valos szam)

4.10. Feladat. Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer hét kicsi kecske. A
maméajuk hozott nekik 2,1 liter tejecskét, és szétosztotta a hét kicsi bogrécs-
kébe, de nem sikeriilt igazsagosan elosztania. Az els§ kicsi kecske igy szolt: —
En annyira szeretem a testvérkéimet, hogy inkabb lemondok a tejecskémrdl a
javukra. — Azzal egyenlGen szét is osztotta a tejecskéjét a hat testvérkéje kozott.
A maésodik kicsi kecske is nagyon joszivii volt, 6 is szétosztotta a bogrécskéjében
16v6 tejeskét hat testvérkéje kozott. Igy tett sorban a tobbi kicsi kecske is. Es
— lassatok csudéat! — a végén minden kicsi bogrécskében ugyanannyi tejecske
volt, mint a legelején. Azaz mennyi?



